

## Extranjerofilia

Oyendo hablar a un hombre fácil es acertar donde vió la luz del sol; si os aloja a Inglaterra, será inglés; si os habla mal de Prusia es un francés; y si habla mal de España, es español. (J.-M. BARTRINA).

Hemos podido leer, íntegro y auténtico, publicado por «La Veu de Catalunya», el reciente discurso pronunciado en las Cortes por el ilustre hombre público don Francisco Cambó, con motivo de la discusión de la última crisis. Indudablemente el señor Cambó debió pensar al pronunciar su discurso en los versos de su paisano Joaquín Bartrina, y queriendo demostrar públicamente que es buen español, ya que su españolismo se ha puesto muchas veces en duda, se dió a hablar mal de España con tal afán, que no la dejó siquiera útil para un fregado.

Aquí no hay partidos ni hombres, ni se sabe gobernar, ni cosa que lo parezca.

Desde la restauración para aquí y desde la restauración para allá, no se ha hecho nunca en España nada que valga la pena.

En cambio en Inglaterra, en Alemania, en Francia y hasta en Italia, allí sí que se sabe gobernar!

Y en España no se gobernará bien, ni se podrá vivir hasta que se formen los Gobiernos como se forman en Francia, en Inglaterra y en Italia.

Y eso lo decía un hombre que se titula precisamente jefe de un partido NACIONALISTA, fíjense ustedes bien, NACIONALISTA, es decir, el jefe de un partido que dice fundamentar todos los principios de su actuación política en el respeto y en la consideración de las características nacionales.

¿Como se ha de gobernar España, y como se han de constituir en España los gobiernos de la misma manera que en Italia, Francia, e Inglaterra, si el gobierno ha de responder a las características nacionales y las características de nuestro país y de aquellos son completamente distintos?

Permítanos el señor Cambó que le demos una pequeña lección de nacionalismo. Necesita muchas.

Nuestro cielo, nuestra tierra, nuestro temperamento, nuestra historia, nuestras costumbres y nuestras tradiciones, son completamente distintos del cielo, la tierra, el temperamento, la historia, las costumbres y las tradiciones de Inglaterra, Francia, Italia, etcétera; y no es por lo tanto, posible que los modos de constituirse los gobiernos en aquellos países y los procedimientos políticos de los mismos formados por y para unas tradiciones, unas costumbres, una historia, unos temperamentos y una tierra y un cielo completamente distintos de los nuestros hayan de servir para nosotros.

Si precisamente lo que más nos ha perdido a los españoles, desde hace un par de siglos por lo menos, ha sido el querer imitar a los de fuera; el querer tener leyes francesas y trajes ingleses y costumbres norteamericanas.

Cuando éramos más grandes que ninguno, éramos españoles únicamente, y hubiéramos seguido siendo igualmente grandes, si nos hubiéramos conservado también igualmente españoles.

No vuelva, pues, a repetir con amargura el señor Cambó: En Francia se di-

ce tal cosa, en Italia se piensa tal otra y en Inglaterra se obra de tal manera, porque lo que se dice, se piensa y se obra en esos países, no cuadra poco ni mucho para el nuestro.

Y al fin y al cabo, las longanizas con que se atan los perros en todos esos países, no se diferencian en mucho de las nuestras, pues no hay mal ni miseria de los que más nos afligen que no tengan también en ellos lucida representación.

Es probable que en Inglaterra, en Francia y en Italia-guste mucho el señor Cambó guste mucho y sus procedimientos de gobierno, y hasta es probable que a nosotros nos gustase ver gobernar al señor Cambó... En Inglaterra, Italia o Francia; pero estamos en España y no podemos ni debemos olvidarnos de ello, por más extranjerofilia que padezcamos.

El señor Cambó que llega a creer que las características nacionales que supone en Cataluña, requieren para ésta un gobierno autónomo, distinto del de las demás regiones de España, no debiera ignorar que las características nacionales, características y evidentes de España, elaboradas en cinco siglos de reconquista y selladas y confirmadas generosamente hace un siglo con la sangre derramada en la guerra de la independencia, exigen también para la patria de todos los españoles normas y procedimientos de gobierno completamente distintos de los de Francia, Inglaterra e Italia.

FERNANDO.

## ¿QUERIS IR BIEN CALZADOS?

Pedid en todas partes las mejores alpargatas del mundo, marca

## ARGENTINAS

Exigid el nombre en el piso, y en el resultado obtendréis el mayor beneficio al empleo del dinero.

## “La Clase Media” en Cádiz

Para Jaime

(Continuación)

Quedábamos en nuestro último artículo en el momento en que, reseñada muy a la ligera la historia de la fundación de la Sociedad «Unión de la Clase Media en Cádiz», hacíamos notar la afinidad ideológica entre el redactor de este diario «Jaime», y el señor Rodríguez Alonso, asociado de dicha entidad, que en la Asamblea de la Academia de Santa Cecilia, hizo cambiar con su intervención el curso de la discusión del Reglamento de una Cooperativa de consumos, para dar lugar a que se nombrara en la misma Asamblea una ponencia encargada de redactar los Estatutos de la Asociación en proyecto y a la definitiva constitución de ésta.

Ya está la «Unión de la Clase Media» en marcha; ya empiezan a dar señales de vida sus elementos directores y las notables conferencias del culto profesor del Instituto provincial, don Luis Alvarez Morete ahora, como el admirable discurso del señor Peiró en la Asamblea del Teatro Cómico antes, marcan el rumbo a seguir, que no puede ser otro que la interpretación entusiasta y decidida de aquellos valientes Estatutos, que merecieron los unánimes

elogios de la Asamblea y que determinaban tan amplios horizontes a la moderna colectividad.

Y empieza la parte más espinosa de la misión que me he propuesto al redactar estas cuartillas.

En ellas deben ver, asociados y Directiva, el noble deseo que me inspira, sin hacerse responsables de torcidas interpretaciones que tergiversen el fin que me propongo, que no puede ser otro que velar por los prestigios de la colectividad, si no se quiere que la idea magna que presidió a su fundación, quede reducida a tan mínimas proporciones, que para llegar a este resultado, no mereciera la pena haber provocado un movimiento de opinión tan trascendental.

Y no se me arguya, que el tiempo transcurrido no ha sido el suficiente a desarrollar la ideología comprendida en los Estatutos, porque enfrente de esta afirmación, está la creencia, que es patrimonio de la inmensa mayoría de los asociados, de que, si no todos, han podido llevarse a la práctica la mayor parte de los proyectos en aquel programa comprendidos, de no haber seguido una orientación en orden a la actividad y celo por todos reconocido en la Junta Directiva, que se separa mucho de aquella hermosa amplitud de acción que se asignaba a la Sociedad en su constitución.

Toda la actuación de la Sociedad «Unión de la Clase Media» se ha reducido a recabar para la colectividad una personalidad social, por medio de conferencias con autoridades, visitas a organismos oficiales, petición moderada de mejoras en el funcionamiento de la vida local, regularización de su organismo burocrático, y compensaciones económicas a los asociados, en la adquisición de determinados artículos, en condiciones de perfecta garantía de honorabilidad en los contratos, pero sin que las ventajas, por la índole de su concesión, puedan llegar ni a una cuarta parte de sus asociados.

Es decir, se ha empezado por dar cumplimiento a aquella parte de los Estatutos, que en la Asamblea de la Academia de Santa Cecilia, quedó relegada por aclamación unánime a segundo término.

Aquellos ideales de intervención en la vida ciudadana, en forma tal que las modificaciones en el funcionamiento de la organización local alcanzarían altruísticamente a todos los habitantes de la población; aquellas normas de conducta esbozadas en los Estatutos, que determinaban una nueva era en la negra historia de la codicia de mercaderes y logreros; aquellos propósitos de educación social que habrían de alcanzar a las masas del proletariado, por la vía de conferencias y actos de cultura; aquel concepto de asociación de resistencia, de fuerte sociedad de resistencia, que impondría la moralidad en todos los ramos de la vida local; aquella intervención valiente y eficaz para la regularización del coste de la vida, por medio de un organismo adecuado que ofreciera al público los datos comparativos, que permitieran juzgar hasta donde debía llegar la confianza que el comerciante y el industrial merecían a sus conciudadanos; en una palabra, los ideales de aquellos Estatutos que han servido de base para la fundación de otras colectividades que se inspiraron en la ideología de la «Unión de la Clase Media» de Cádiz, y que merecieron tan fervientes elogios, ¿qué ha sido de ellos? ¿dónde están? ¿por qué otros ideales han sido sustituidos?...

¿Que quienes son los que se hacen esta pregunta? El 95 por 100 de los asociados que pertenecen a la Directiva y una buena parte de los que están dentro de ella y se dan cuenta de la orientación tan distinta que la Asociación lleva.

Creo tan innútil como innecesario hacer constar, que todo lo actuado por la Directiva hasta ahora, lleva la marca de la más entusiasta actividad, del celo más exquisito, de la honradez más acrisolada.

Pero, es que el reconocimiento de estas circunstancias, no borra la pesadumbre de tener que confesar que no es ese el camino a seguir ni ese el fin que la Asociación se había propuesto a su fundación; y que, muy lejos de borrarla, la aumenta, porque indica el triunfo que ha podido obtenerse, definitivo y práctico, si esa actividad, ese celo y esa honradez acrisolada se hu-

biera empleado en algo más grande que la consecución de ciertas ventajas de importancia tan relativa que nada dicen de la alteza de miras de la Asociación.

Y llega el momento de preguntar: ¿Qué opina «Jaime» de todo esto? ¿Puede decirnos «Jaime» qué piensa de esta nueva orientación de la sociedad «Unión de la Clase Media», el señor Rodríguez Alonso, aquel Asambleista de la Academia de Santa Cecilia, que hizo variar con su intervención el rumbo del debate y fustigó con frase dura la pequeñez de idealismo que se asignaba a una clase, llamada a más altos destinos?

El que entonces se vió asistido de la confianza de los asociados y arrastró tras él a una mayoría de constituyentes, por la bondad de sus teorías que tan bien encajaban en las soñadas reivindicaciones de la clase, pertenece hoy a la Junta Directiva, asiste a sus deliberaciones comparte con sus compañeros la responsabilidad de las orientaciones de la Asociación.

Y... basta por hoy, que me propongo terminar en el número próximo.

SILVIO TOGORES.

(Se concluirá).

## AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1,30  
Id., San Fernando (Mallorquina) . . . 2,30  
Llegada a Algeciras . . . 7,30

### REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6,45  
Llegada S. Fdo. (Mallorquina) . . . 12,15  
Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 1,00

## La Compañía Trasmediterránea y sus servicios

Tan propicios al elogio como a la censura, es norma nuestra recoger en estas columnas todas aquellas manifestaciones que, saliendo del sentir de la opinión pública, pueden servir para determinar normas de conducta que afecten al interés general y sirvan de acicate a entidades y corporaciones ligadas por sus intereses y por sus servicios al bien del público que de ellos hace uso.

No hace muchos días nos hacíamos eco de las expresiones de gratitud que un pasajero del vapor «Atlante» hacía llegar a esta redacción, como homenaje justo y merecido a la tripulación de dicho buque, que prodigó a su esposa las mayores atenciones, con ocasión de un alumbramiento a bordo.

Este mismo espíritu de justicia nos invita a manifestar el descontento que reina entre el pasaje que tiene necesidad de utilizar los servicios de la Compañía, por la desatención constante de que se le hace objeto, no ya a bordo, cuando el pasajero se hace acreedor por el estipendio pagado por su transporte a las consideraciones más elementales, sino en el acto de tomar el

billete y evacuar las diligencias consuetudinarias para su embarque.

Ni un salón de espera donde el viajero pueda estar ya que no con comodidad, en espera del turno para su despacho, sino ni aun guarecido de las inclemencias del tiempo, porque la Compañía no dispone de un local apropiado y, segura de la necesidad de sus servicios, se preocupa muy poco de aquellos detalles más rudimentarios y que no faltan en ninguna de las Compañías de servicios públicos que tienen contratos con el Estado.

Es muy frecuente pasar por las inmediaciones de la delegación de la Compañía y ver las grandes colas de pasajeros, soportando el viento, el frío y la lluvia en plena calle; muchos de estos pasajeros son militares que van a Marruecos y son acreedores a alguna mayor consideración, por la índole del servicio que van a desempeñar y por los derechos que, por el contrato con el Estado tienen cerca de la Compañía.

Generales y constantes son las quejas por el precio de pasajes y transportes de mercancías, que hacen imposible todo comercio con nuestras posesiones de África, pues es muy frecuente el peregrino caso de que el transporte de una tonelada de mercancías de Cádiz a Larache, sea superior al que las compañías francesas cobran por el mismo servicio desde Marsella.

El comercio y la industria de nuestro país, resultan altamente perjudicados y no hay competencia posible en tan pésimas condiciones.

Si estas quejas que, en bien de la Compañía en primer lugar hacemos, no tienen la aceptación de que son dignas, será cuestión de ir viendo el medio de ejercer una acción más eficaz, para poner coto a estos abusos que dañan nuestro prestigio y entorpecen nuestra acción colonizadora.

Por hoy hemos de conformarnos con llamar la atención del dignísimo gobernador militar de esta plaza y del comandante general de Larache, para que intervengan con toda su autoridad, al objeto de corregir estas desatenciones de que el elemento militar es objeto, tanto en el acto de la adquisición de los billetes del pasaje, cuanto en las innecesarias incomodidades que tiene que sufrir en los desembarcos, por falta de material y personal auxiliares, que retrasan esta operación y ocasionan perjuicios constantes a los viajeros, con detenciones injustificadas.

## Marzán Hermanos

S. en C.  
COLONIALES, HARINAS  
Y CEREALES  
IMPORTACION Y EXPORTACION

## De policía

Por malos tratos de obra fueron denunciados Manuel Oliva, Gloria Reina y Luisa Rueda.

Juan Rodríguez fué denunciado por encontrárselo un revolver cargado sin tener la correspondiente licencia.

Francisco Alcoba fué denunciado por el dueño de una fonda por no pagar 84 pesetas que adeuda.

## EUREKA (S. A.)

NUEVAS BAJAS DE PRECIOS

	Ptas. Cts.
Pan marca S. Lorenzo, roscas y piezas 200 gramos el kg.	0,90
Idem, Idem, S. Félix (cundis y bobas) de 500 gramos >	0,85
Idem, Idem, S. Diego, fabricación mecánica >	0,80
Viena, Inglés, Francés, etc., piezas.	0,10
Azúcar refinada americana, kilogramo.	1,70
Café Puerto Rico, grano escogido >	6,40
> Puerto Cabello, > p queño >	5,40
Arroz Bomba superior >	0,75
Habichuelas Pinet >	1,00
labón extra en tacos de 200 gs. >	1,50

De todos los artículos sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menos precio se prestan más a la competencia.

## EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

## LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO

—COMIDAS—A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA—

—AMONTILLADO FINO—

## PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

# CAFE ALHAMBRA

Conciertos  
y billares

## KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, sección vermouthe de variedades, con todo el elenco artístico.

A las 10, funciones de variedades.

Bar Kursaal con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

Casino. Billar. Tresillo. Espléndido jardín.

Entrada al salón de espectáculos proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a consumación.

## Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

### Procesión pascual

La esplendidez de la mañana contribuyó a que numeroso público se situara en la calle para presenciar el paso de S. D. M.

A las nueve próximamente salió de la iglesia del Rosario llevando el orden siguiente:

Guardia municipal que abría calle.  
Preciosa cruz de flores.  
Sección de niños con velas.  
Insignia de las cofradías enclavadas en la feligresía.

Niños con cestos de flores.  
Sección de jóvenes con cirios de taza.

Esclavos del Santísimo, con cirios.  
Preciosos niños vestidos de acólitos, con cruz, asperge, bolsa de corporales, etc.

Lábaro.  
Turiferarios.

S. D. M. conducida bajo palio y de la que era portador el señor cura párroco don Francisco Bonassi, los Santos Oleos, el coadjutor señor Asenjo de vestuario los padres Matute y Rendón.

Daban escolta al Santísimo, cuatro números y un cabo de la benemerita.

Banda de música del Hospicio, cerrando la marcha un piquete del Regimiento de Cádiz con banda de cornetas y tambores al mando del oficial don Manuel La-Madrid.

Tras la procesión marchaban los coches de doña Consuelo Sierra, de Diego Mateo, viuda de Mora, señor gobernador civil, viuda de Iradier y automóvil del señor Pinillos.

Hizo estación en la iglesia de las reverendas madres Escravas y en la iglesia de San Francisco, en ambos templos, el señor Bonassi dirigió breve pero elocuente plática.

Próximamente a las once y media entraba la procesión en su templo.

### Muelle comercial

Buques entrados

Vapor «El Candal», con carga general de Avilés.

Buques despachados

Vapor «Antonio López», con carga general, para Barcelona.

Lleva numerosos pasajeros.

Laud «Pepita», con cargamento de sal para Huelva.

Vapor «Delfín», con carga general para Larache.

Balandra «Virgen de los Angeles», con carga general para Sevilla.

Bergantín goleta española

Esta mañana y procedente de Las Palmas, Gran Canarias, entró en nuestro puerto con carga general el bergantín goleta español «Sensat».

Dicho bergantín no trae pasajeros.

Deja en este puerto un regular cargamento de algodón y tejidos.

Desembarcó un enfermo de bronquitis aguda.

Carbón

También, como el anterior, en las

primeras horas de la mañana entró el pailebot «María de las Nieves», con cargamento de Carbón para Cádiz.

Procede del puerto de Huelva.

Un vapor alemán

A las ocho de la mañana, entró el vapor alemán «Pylades».

Procede de Hamburgo, Gijón, Coruña, Vigo y Huelva.

Trae carga general, que mañana detallaremos.

Hoy mismo ha sido despachado este vapor para Sevilla.

Vapor correo «Hesperides»

Llegó de Tánger y Algeciras.

Del primero de dichos puertos trae los siguientes pasajeros:

Ana Ordóñez, María Ordóñez, Rosario Durán, Mercedes García, María Ramírez y Ana García.

Aunque peca también trae alguna carga.

TEODORO SIBON

CARRUAJES DE ALQUILER

Teléfono, 347

Administración de contribuciones de

CADIZ

NOTIFICACION

No habiéndose presentado en esta oficina los repartimientos de contribución urbana, para el actual ejercicio de 1921-22 correspondiente a los pueblos que se relacionan al final, no obstante a lo dispuesto en el R. D. de 4 de Abril de 1919, y circulares publicadas en el «Boletín Oficial», y a pesar de la imposición de multas que fueron impuestas por incumplimiento del referido servicio, esta administración notifica por medio de la presente, a los Ayuntamientos y juntas periciales morosas, que si para el día 20 del actual, no obran en esta dependencia, ultimados los respectivos documentos cobratorios, serán declarados responsables dichas entidades, del importe del primer trimestre de contribución con arreglo a lo que preceptúa el art. 108 del Reglamento de 30 de Septiembre de 1885, quedando desde luego conminadas las citadas entidades interesadas.

Pueblos

Alcalá de los Gazules, Alcalá del Valle, Arcos, Bornos, El Gastor, Paterna de la Rivera, San Roque, Trebujena, Los Barrios, Vejer, Villamartin y Zahara.

Cádiz 9 de Abril de 1921.

El administrador de contribuciones, Carlos Guaza.

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS

Escritorio, duque de la Victoria, 4

Panadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4

Obispo Urquinaona, 1.

## NOTAS DEL DIA

CARGOS

Don Francisco de A. Cerón Bohorquez, ha solicitado la suplencia de la fiscalía del Juzgado municipal del distrito de Santa Cruz.

Han solicitado el Juzgado de Puerto Serrano, don José Carmona Flores, don Juan García Campanario y don José Zarzuella Harnaez.

SUBASTA

Se anuncia por los ayudantes de Marina de Tarifa, la subasta de los efectos salvados del falucho «Lolita».

DESCARRILAMIENTO

En el kilómetro 33 descarriló un vagón del convoy que debió llegar a Sanlúcar a las 1.31 de hoy.

No han ocurrido dignas personas.

VIAJEROS

Marcharon hoy tarifa don Manuel y don Rafael Castro.

—A Algeciras doña Isabel Flores y familia y señor González.

COMISION MIXTA

Las operaciones de la Comisión Mixta continuaron hoy por el pueblo de Olvera.

Mañana les corresponde a Alcalá de los Gazules y Paterna de la Rivera.

ABANDONO

Se anuncia por la administración de Aduanas de Algeciras, los géneros abandonados, para que se presenten las oportunas reclamaciones por los que se crean dueños de los mismos.

PEON GUARDA

El distrito forestal de Cádiz anuncia la previsión de una plaza de peon-guarda que se encuentra vacante, pudiéndose solicitar hasta el día 4 del próximo mes de Abril.

ENFERMA

Continúan siendo bastante delicado el estado de salud de la distinguida señora doña Emilia Lora de Guilloto.

Mucho celebraremos el restablecimiento de la enferma.

BAUTIZOS

En la parroquia de San Antonio, y con solemnidad, de manos del teniente del señor cura don Rafael Hernández Lara, recibió las aguas del bautismo con el nombre de Dolores, la recién nacida hija de don Benito Zamora Macero y doña Antonia Cumbre Perales.

La neófito fué apadrinada por sus tíos don Isidro y señorita María Zamora Macero.

Testificaron el acto don Blas Orozco y don Juan Rodríguez.

En la misma iglesia recibió el mismo sacramento con el nombre de Manuel, el recién nacido hijo de don Manuel Caño López y doña María del Carmen Guiral Saldívar.

Fuó apadrinado por don Joaquín y doña Dolores Caño Aguilar.

VELACIONES

Hoy, en la capilla del domicilio de la señorita María Picardo Paul, se celebró la misa de velaciones del nuevo matrimonio don Benito Picardo O'Leary.

La misa fué ofrecida por el capellán de S. M. don Luis Bargetón.

Venerable Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora.

Benjumea 23 d 1 a 4.

## Cuestiones sociales

Asociación de funcionarios provinciales

Está convocada para celebrar junta general extraordinaria el próximo martes día 12, a las 17 horas, y con objeto de tratar sobre asuntos importantes de régimen interior de las mismas.

## HACIENDA

En la deppsitaria de tesorería no se han puesto al pago para mañana, ningún libramiento.

## GOBIERNO CIVIL

Se reunió hoy bajo la presidencia del señor gobernador civil, y con asistencia de los señores Ruiz Tagle, Romero Barrero, Martínez de Pinillos, Lavín y Parodi, secretario.

Se acordó hacer una visita de inspección al Teatro. Principal por los señores Lavín, arquitecto e ingeniero municipal.

## PEDIDO

Anís OLMO '22º

CONSTANTINA.

## Los ferrocarriles

Desgracia.—Retraso

El señor gobernador civil ha recibido hoy los telegramas siguientes:

De San Fernando.—«Tren 66 de hoy detuvo la marcha en el kilómetro 143-500, por haber arrollado a un hombre de unos 20 años de edad que se arrojó a su paso a la vía, el cual resultó con heridas en la cabeza y pierna izquierda, siendo conducido inmediatamente al Hospital Militar de San Carlos, siguiendo el tren su marcha sin ninguna otra novedad.»

Doy cuenta Juzgado.—Jiménez.

De Sanlúcar (playa).—«Tren número 1 detenido en esta por avisar Chípiona al pedir la vía franca, no poder dar salida hasta avisar capataz vía libre con motivo de desperfectos en la misma, saliendo de esta con 1 hora y 19 minutos.—Gurria.»

La Pastora.—Panadería del Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad.

Pastora, 9

Información militar

Servicio para mañana:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor comandante de Cádiz, don Luis Díaz Baralt.

Imaginaría de idem, señor comandante de Artillería, don Enrique Barbucho Bejarano.

Hospital y provisiones, 5 capitán de Artillería.

Vigilancia, Cádiz.

Conducción de enfermos, Artillería.

Carro, Cádiz.

Presentaciones

Hicieron hoy su presentación al excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, los señores siguientes:

Don Angel Ladru, teniente coronel de la Guardia civil.

Don Isidoro Fuentes, alumno de Artillería.

## ALMUERZO

El pasado sábado, en el Restaurant de Victor, con el esmero acostumbrado en dicho Establecimiento, fué obsequiado con un almuerzo el general inspector de Artillería señor Ceballos, por los señores jefes y oficiales de la Escuela Central de Tiro, 2.ª Sección.

Se sirvió el siguiente MENU

Entremeses moscovita

Vinos González Bias

Sopa a la Mananesa

Tortilla Miclu

Paella a la macarena

Pescado a la reina

Asado de filete de ternera

Postres:

Vud in grace, frutas del tiempo

Vinos:

Rioja, champang, cognac

Café y habanos

Terminado el almuerzo, se hicieron muchos elogios del buen servicio.

Vapor italiano «Monfenera», con carga general procedente de Oporto.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Pailebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

# No deje usted de asistir hoy al establecimiento **VICTOR HOUSE** SAN SEVERIANO

## Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

(POR TELEFONO)

### ESPAÑA Politica y politicos

#### Conferencia de Goicoechea

Madrid. El exministro maurista, señor Goicoechea ha dado una conferencia tratando de la situación social en España.

Ha dicho, entre otras cosas, que el problema a resolver entre patronos y obreros ante el peligro que resulta de la tirantez de relaciones, es de tanta importancia, que es precisa toda la buena voluntad de unos y de otros para llegar a una solución.

Esta lucha actual, no debe inspirar pesimismo, porque es el proximo de soluciones salvadoras que traerán la ansiada paz y los gobiernos no deben abandonarse sino seguir muy de cerca estos movimientos y aprovechar los trabajos de las juventudes dignos de atención por sus orientaciones.

#### Allende y los periodistas

Madrid. Hablando con los periodistas dijo el presidente que había puesto a la firma regia un decreto nombrando subsecretario de Gracia y Justicia al señor Marin Lázaro.

A las 4 y media de la tarde se celebró consejo de ministros en mi domicilio, dijo el presidente, y continuó manifestando que había recibido la visita de Bugallal el que le dijo que no había noticias de interés de provincias.

S. M. el Rey marchó a las diez y media de la mañana al Campamento de Carabanchel, para presenciar la jura de la bandera de los regimientos allí de cantón.

Le acompaña el príncipe don Jaime, soldado de una de dichas unidades.

Aun no ha sido designado el director general de administración local.

#### Cumplimentando al maraca

A la una y media recibió en Audiencia su majestad el Rey al ministro de China en España, estando presentes a la conferencia el marqués de Viana, duque de la Torrejilla, de Sotomayor, señor Millán del Bosch y marqués de Lema y marqués de Lema.

Después pasó el ministro a las habitaciones de las reinas con objeto de cumplimentarlas.

#### Bugallal y los periodistas

Madrid. Al recibir a los reporteros el ministro de la gobernación les manifestó que había conferenciado con el presidente para darle cuenta de las noticias de provincias que son de tranquilidad, con excepción de Barcelona, donde a pesar de los anuncios de paz, habían tenido lugar cuatro atentados en 24 horas.

Confirmó que no había sido nombrado el director de administración y que el consejo de ministros se celebrará esta tarde.

#### Había el señor Lacierva.—Los asuntos de Fomento

Madrid. Ha dicho dicho el señor Cierva que ha conferenciado con el alcalde Madrid, acerca del conflicto del pan, para el cual tiene estudiadas las correspondientes soluciones, estando en vías de arreglo.

Dijo que había recibido quejas acerca de la R. O. sobre el trigo, y que prepara una disposición regulando la exportación del papel y azúcar para nuestras posiciones de Marruecos y de Guinea.

Manifestó asimismo, que en la semana próxima se resolverá el asunto de compañías ferroviarias.

Dijo que había celebrado con los presidentes de los consejos de administración de las compañías acerca de la R. O. sobre el sueldo a los empleados y obreros y que el director de una las compañías, había escrito una carta al personal prometiendo atender a las peticiones que se le habían hecho.

Terminó manifestando que había dirigido una circular a los consejos provinciales y Cámaras agrícolas, recomendando siguieran con interés el proble-

ma que planteaba la propagación de la langosta y prometiendo que el Gobierno atenderá en lo posible las peticiones que se hagan.

### Lotería Nacional

Madrid.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado agraciados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas  
7.410 Olot, Madrid.

Con 60.000 pesetas  
14.641 Madrid.

Con 20.000 pesetas  
7.129 La Línea, Gibraltar.

Con 1.500 pesetas  
24.868 Zaragoza.

16.828 Valencia.

12.131 Madrid.

18.673 Pamplona.

27.423 Santander.

24.277 Madrid.

21.599 Tarifa.

26.164 San Sebastián.

18.828 Bilbao.

3.191 Santander.

#### Misceláneas

##### telegráficas

#### El beneficio de Sánchez Mejías en Cádiz.

Madrid.

Se reciben noticias del beneficio celebrado en la plaza de toros de Méjico en honor de Sánchez Mejías.

Asistió a la corrida la mayor parte de la colonia española, que no cesó de dar vivas entusiastas a España y Méjico.

Se lidiaba ganado de Parladé, que resultó bravo y noble, y actuaron de matadores Gaona, Juan Luis de la Rosa y Sánchez Mejías.

Los tres tuvieron una tarde de las buenas, estando muy afortunados con capa, muleta y estoque.

La colonia española de Méjico regaló a Sánchez Mejías un automóvil, como recuerdo de su beneficio.

Los tres espadas salieron en hombros de los entusiastas.

Terminarán la temporada con la corrida de la fiesta de Covadonga.

El día 20 saldrán para España las cuadrillas.

#### Campeonato de Football

Madrid.

Con una gran entrada se ha jugado el campeonato de football entre los equipos de Irún y Vigo, que quedaron a tres tantos por cuatro.

#### El congreso socialista

Madrid

En la Casa del Pueblo se está celebrando el congreso socialista.

Se leyó una carta de Pablo Iglesias pidiendo que se adhieran a la Tercera Internacional de Viena.

Fernando de los Ríos habló de la situación de Rusia y dijo que allí se había perdido por completo la libertad del pensamiento, que reina un desconcierto enorme, que el Gobierno impone el monopolio de la publicidad y no se publican más periódicos y revistas que las autorizadas por el Gobierno.

El manejo de los asuntos públicos está entregado a dos clubs, uno anarquista y otro sindicalista, que se disputan el mando.

### Leonardo Maure Cerquero

Aparejador Titular

Peñalba, 38, 3.º Cádiz

### De Cádiz

#### Onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido y estimado compañero de Redacción, don Julio Vega y Vega, al que por anticipado felicitamos.

### FOOT-BALL

Ayer debió efectuarse el encuentro ya anunciado entre el Regimiento Cádiz y el Español F. C. no sabemos porque se suspendió y en vez de ver un buen partido, vimos lo de siempre el Español F. C. no y el Nacional F. C., comprendemos que la directiva del Español con su buena voluntad, lo que quiere es que no pase un domingo sin partido, pero tanto Nacional, cansa no solo a los aficionados sino a los mismos jugadores del Español que se veían ayer sin entusiasmo, debido a que siempre luchan con los mismos contrarios; tan solo ayer notaron un jugador nuevo en contra, el señor Picardo que estuvo lo mejor del partido.

Creará el Nacional que habiendo quedado 0 a 0 con el Español, ha quedado muy bien, nada de eso, porque han jugado no contra el Español, sino contra once jugadores que la afición los lleva al campo, que dan dos o tres jugadas buenas y al fin casos dicen: ¡siempre los mismos!, esto aburre.

Menos mal que el próximo domingo jugará la Escuela Naval y se verán entonces los jugadores del Español y su entusiasmo, porque si ayer juegan como saben hacerlo, no queda el partido como quedó, pues a pesar de su desánimo tuvieron dominados al Nacional toda la tarde, gracias al portero Guillermo y a sus dos defensas pudo terminar el encuentro con el empate a cero, el resto del equipo poco juego y sin entenderse.

Hablando del refere diremos que varios del respetable, querían que se hicieran tantos (quizás por brujerías) y pateaban chillándole al refere y este atorollado algunas veces no sabía si pitar o chillar.

Esto tiene que desaparecer de los campos de foot-ball, porque así no haceo nada ni jugadores ni referes.

Hasta el domingo próximo, y deseamos un buen triunfo al Español F. C.

VIARIOS AFICIONADOS.

### Suicidio en S. Fernando

Esta mañana a las diez y media próximamente, y al paso del tren corto de Jerez a poco de salir de la estación de San Fernando en dirección a Cádiz se arrojó a la vía el joven Teodoro Mier Conejero, de 25 años de edad, con domicilio en San Fernando, donde vivía en unión de su madre en la plaza de Madariaga.

El maquinista no tuvo tiempo de parar el convoy, siendo inevitable el atropello del que resultó dicho joven con gravísimas heridas en la cabeza y pierna izquierda.

Ya despues del accidente el tren defuvo su marcha, y como aún cenía vida el infeliz joven, fué trasladado al Hospital de San Carlos, donde falleció a los pocos momentos.

En el benéfico establecimiento se personó el juzgado, que comenzó a instruir las diligencias propias del caso.

Esta tarde a última hora se verificó la conducción del cadáver

desde el Hospital al Cementerio de San Fernando, en cuyo depósito quedó y donde mañana se le practicará la autopsia.

Era el finado hijo de un maestro que fué de la Carraca y emparentada con familias conosidísimas en San Fernando.

Los móviles del suicidio se desconocen.

Descanse en paz el infortunado Teodoro, y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

### Ultima Hora

#### Tormentas en la costa

Sanlúcar de Barrameda.

Furioso temporal en el mar y en tierra, lluvias con granizadas de pedriscos, han causado daños en los campos.

Afortunadamente hasta ahora no hay que lamentar desgracias en los barcos pesqueros.

#### Movimiento societario

Oviédo.

El gobernador civil ha impedido todos los mítines que trataban de celebrarse en la provincia, para conmemorar los acontecimientos obreros ocurridos en Morera.

#### Entre toreros y empresarios

Granada.

La corrida que estaba anunciada para celebrarse ayer, suspendióla el empresario por el mal estado del piso de la plaza.

Los hermanos Lalanda, lidiadores que habían de actuar en ella.

Presentáronse en el circo levantando acta notarial de que el redondel se hallaba en buenas condiciones y presentaron demanda contra el empresario ante el juzgado.

Muchos aficionados en manifestación tumultuosa apedrearón la casa del empresario.

#### Más del congreso socialista

Madrid.

Por la noche celebró asamblea el Congreso socialista.

Volvió a hablar Fernando de los Ríos.

Tambien concurren en turno los compañeros Mula y Anguiano.

Lo más saliente de esta sesión ha sido el discurso de Virginia González, escritora socialista, la cual dijo que vista las manifestaciones de Julián Besteiro, el cual declaró que preferir ser víctima a ser opresor, ella entendía que el congreso debía manifestar a Julián Besteiro que hombres que se expresan con tan poco ánimo para la lucha y que al iniciarse esta a pesar de ostentar cargos que le deaba hacer figurar en la vanguardia.

Declara que prefieren el papel de víctima, deben como Boabdil el «Chico» de Granada, llorar como hembras lo que no saben defender como hombres y retirarse a la paz del hogar, que es el sitio adecuado para los que viven egoístamente la vida individual.

#### Consejo de ministros

Madrid.

En el domicilio del presidente se celebró a las cuatro y media de la tarde consejo de ministros.

Na se trató de ningún asunto de importancia, según manifestaron a los periodistas que ler interrogaron.

#### Falsa noticia

Teruel.

El gobernador civil ha rogado que se dé la mayor publicidad a que es incierto que en esta provincia según han dicho algunos periódicos de la corte, haya sido muerto en ríña un guardia civil, por un sacerdote.

Tal noticia carece de todo fundamento.

#### Acuerdo halagüeño

Madrid.

El ministro de Estado, ha manifestado a los periodistas que asisten a su departamento, que por unanimidad tomóse el acuerdo, honrosísimo para nosotros, en la conferencia de trasportes internacional, celebrada en Barcelona, de que mientras se prepara la celebración de la conferencia definitiva, que se verificará en Ginebra, sea el idioma español el que oficialmente hayan de usar en todas sus operaciones, todos los representantes extranjeros.

#### Funerales por Dato

Río Jaeniro.

Organizados por la colonia española y presidido por nuestros representantes, con asistencia de numeroso y distinguido público, se celebraron funerales por el alma del señor Dato.

#### El ministro del Trabajo italiano

Barcelona.

Ha llegado el ministro del Trabajo italiano, acompañado de varios personajes con cargo oficiales y varios intelectuales.

Tan pronto llegaron, ordenó el ministro que por telégrafo se pusiera extenso saludo al Rey de España, firmado por todos ellos.

Don Alfonso contestó inmediatamente dando cordialísima bienvenida a los representantes de la nación vecina y por varios conceptos, queridísima en la nueva tra.

### Sastrería de MORENO UTRERA

Se están recibiendo las novedades para la estación de verano.

#### Confecciones esmeradas

Ultimos modelo

San Francisco e Isaac Peral.

CADIZ

## ATENCION

Probad los nuevos productos ADAMS, últimamente importados de Norte América.

Los deliciosos "CHICLETS ROSA" elaborados con esencias de exquisitas frutas de California y las sabrosísimas pastillas de "REGAL MINT" que proporcionan una frescura incomparable, a la aoca, perfumando agradablemente el bliento.

